

# 防港黑暴復燃 警聚焦護國安

## 「國安熱線」日均接逾700舉報 小心防範「孤狼式襲擊」

香港警務處處長鄧炳強2日向傳媒簡報去年香港治安情況，指出香港治安轉趨平穩，社會秩序恢復穩定，但警方會嚴防違法活動死灰復燃，並特別提防個別激進分子發動「孤狼式襲擊」。他並指，警方今年以「維護國家安全」為「首要行動項目」，四大工作重點之首也是「繼續推展維護國家安全的工作」，以保障全港市民的安全和權益。 ■香港文匯報記者 郭家好

鄧炳強表示，警方今年的「首要行動項目」由7個增至8個，當中加入「維護國家安全」為「首要行動項目」，以凸顯其在不同警務工作中就保持香港安全及繁榮的重要性。

### 情報執法宣傳三方面着手

警方會從情報、執法和宣傳教育三方面着手，收集和分析涉及國家安全的情報信息，調查危害國家安全的犯罪案件，並進行以情報為主導的行動，從而達至有效防範和遏止危害國家安全的行為和活動。

鄧炳強又指，「國安熱線」目前共接獲逾4萬個訊息，平均每日700多個，部分訊息獲取有用資料後會作進一步行動。他強調，警方會打擊任何危害國家安全的行為，並且會果斷執法，拘捕違法者，保障全港市民的安全和權益。同時，因應警隊在維護國家安全所擔任的角色和責任，警隊會加強與所有維持國家安全機構及其他相關持份者的合作，並爭取公眾的信任和支援。

在去年有關國家安全的執法工作方面，鄧炳強表示，去年警方嚴正執法，加上法庭對相關案件有具阻嚇力的判決，及香港國安法生效實施，令修例風波相關罪行減少，顯示治安轉趨平穩，社會秩序恢復穩定，但警方會嚴防違法活動死灰復燃，並特別提防個別激進分子發動「孤狼式襲擊」。

### 國安法實施至今拘97人

他表示，香港國安法實施至今警方以涉嫌分裂國家、顛覆國家政權、及勾結外國勢力等罪名拘捕97人，當中8人已被檢控，並不點名提到警方以勾結外國勢力拘捕包括一名傳媒集團的主要持股人，以及顛覆國家政權拘捕55名涉嫌組織和參與以「攪炒十步曲」為目標的所謂「初選」，案件正在積極調查中。

被問及香港國安法的檢控率低，及有被捕者聲稱是「白色恐怖」，鄧炳強回應指由於案情複雜，需要時間作出調查，因此當未進行檢控並不代表檢控率低。他又表示，不同意執行香港國



香港警務處處長鄧炳強(左三)舉行記者會，回顧2020年香港的治安情況及警務工作。香港文匯報記者攝

### 2021年警隊首要行動項目及工作重點

#### 八大首要行動項目

- 1 維護國家安全
- 2 打擊暴力罪案
- 3 打擊黑社會、犯罪集團及有組織罪行
- 4 打擊毒品
- 5 打擊「賺快錢」罪案
- 6 加強網絡安全和打擊科技罪行
- 7 提高公眾安全
- 8 加強反恐工作

#### 四大工作重點

- 1 繼續推展維護國家安全的工作
- 2 聚焦防罪減罪的工作
- 3 加強社區聯繫
- 4 協助政府的抗疫工作

來源：香港警務處  
整理：香港文匯報記者 郭家好

## 駱惠寧讚警隊忠誠 鄧炳強感光榮

安法等於「白色恐怖」，認為有關字眼只是部分被捕者逃避法律責任的藉口，強調警方是根據法例及證據行事。

### 警隊自強不息 贏取市民尊重

鄧炳強指，警方樂意接受基於事實的批評，但不能被罔顧事實的說法譏諷和侮辱警隊，令市民對警隊產生誤會，失去信心，削弱警方執法能力，甚至是危害國家安全，否則最終受害的只會是市民大眾。他強調，警隊上下會自強不息，不偏不倚，不亢不卑地執行行動，贏取市民的尊重。

香港文匯報訊(記者 郭家好)新春佳節即將來臨之際，中聯辦主任駱惠寧日前先後到香港特區政府警察總部和西九龍總區尖沙咀警署看望慰問警員，轉達中央領導對香港警隊及全體紀律部隊人員的誠摯問候。

香港警務處處長鄧炳強2日在記者會上表示，對中央的認同感到非常光榮和

高興，強調警隊會全力以赴服務市民。駱惠寧主任當天在看望慰問時發表講話指出，經過一年多血與火的鍛造，香港警隊已經由城市治安警察，發展成為一支維護香港穩定和國家安全的堅強可靠、值得信賴的執法力量。他勉勵大家堅守信念、不辱使命，繼續為國家護航，為香港守城，為市民保平安！他請

大家牢記，無論面對多大風雨，祖國始終是堅強的後盾！

對於駱惠寧對警察的看望慰問，鄧炳強認為這代表中央認同警隊抗暴工作，並對此感到非常光榮和高興。

他表示，警隊會一如既往地維護國家安全和香港治安，全心全力服務市民。

# 誣陷華商「中共間諜」 澳媒誹謗罪成

## 謊言包裝新聞節目 憑空指控「外國勢力干預」

澳洲廣播公司(ABC)等媒體於2017年的報道中，誣陷澳籍華裔富商周澤榮為「中共間諜」及賄賂澳洲國會議員，周澤榮其後控告有關媒體誹謗。澳洲聯邦法院2日指出，ABC在節目中毫無根據地誣陷周澤榮為「中共間諜」，嚴重損害他的聲譽，裁定周澤榮勝訴，獲賠償59萬澳元，並要求ABC支付堂費及將涉案節目下架。

ABC和《悉尼先驅晨報》於2017年6月，在《Four Corners》節目中推出名為《權力及影響力》的系列報道，並在《悉尼先驅晨報》刊登報道，聲稱是揭露外國干預澳洲的情況，當中對周澤榮作出誣陷。周澤榮其後向ABC、《悉尼先驅晨報》發行商Nine及負責報道的記者麥肯齊，合共提出6項誹謗指控。周澤榮指出，該節目毫無根據地指他是「中共黨員」，透過「間諜」活動「背叛澳洲」，並向澳洲議員和聯合國官員提供「巨額賄款」，尋求對方作出有利中國的決定。

### 事實抗辯被駁回 6指控4罪成

澳洲聯邦法院法官拉雷什2日裁定6項指控的其中4項成立，包括該節目錯誤聲稱身為澳洲公民的周澤榮是中共黨員、曾為中央統戰部工作，賄賂澳洲政客制訂符合中國利益的政策，並向聯合國大會主席提供20萬澳元賄款。

拉雷什強調，《權力及影響力》節目影響廣泛，播出後吸引逾100萬觀眾收看。涉案媒體向觀眾傳達虛假指控，傷害為促進中澳關係作出貢獻的周澤榮，對他的聲譽造成持續性的損害。ABC就該案提出「事實抗辯」，以內容屬實作為抗辯理由，但遭法院駁回。

### 周澤榮多年推動教育交流

周澤榮1949年出生在中國廣東省，1999年入籍澳洲。品行證人形容周澤榮為人慷慨正直，行事低調，多年來通過推動中澳兩國的教育交流，為推進中澳關係作出巨大貢獻。周澤榮去年10月作供時稱，他不是中共黨員，而且從未就向澳洲政黨的捐款附加要求，他指《權力及影響力》節目令他輾轉難眠、深感痛苦，他的女兒還曾收到數十名親友來電，大家都對節目內容深感震驚。

裁決公佈後，周澤榮的代表律師奧布萊恩發表聲明，對裁決結果表示歡迎，為周澤榮遭受無端攻擊後能恢復名譽感到高興。ABC則稱，該節目曾引起澳洲對「外國勢力干預問題」的廣泛討論，並促使《反外國干預和間諜法》於2018年出台，對裁決感到失望。

《悉尼先驅晨報》亦曾於2015年的報道中，誣陷周澤榮作出賄賂行為，周澤榮控告該報誹謗，法院2018年裁定周澤榮勝訴，獲賠償28萬澳元。

■綜合報道



ABC在節目中毫無根據地誣陷周澤榮。圖為他2018年離開悉尼法庭。

## 學者：偏見存在多時 澳媒須汲取教訓

澳洲華裔商人周澤榮控告澳洲廣播公司(ABC)等媒體誹謗獲判勝訴，堪堪拉中國政策中心主任倪凌超指出，一些媒體報道有關中國的消息時，很多時早已對中國存在偏見，造成報道失實，認為媒體應從今次裁決結果汲取教訓。

倪凌超強調，澳洲媒體報道「外國勢力干預澳洲」問題時，在描繪涉及的人物時必須非常謹慎，而非不顧事實作出結論，否則便淪為造謠抹黑。 ■綜合報道



## 節目監製「指導」記者 吸睛要緊

澳洲華裔富商周澤榮控告澳洲廣播公司(ABC)等媒體誹謗，獲聯邦法院判處勝訴。周澤榮代表律師麥克林托克在審訊中指出，ABC曾要求負責報道的記者麥肯齊，在節目中重點描繪各種「性感元素」(sexy elements)，直斥涉案澳媒炮製「小報式」報道，只為抹黑周澤榮，損害他的良好聲譽。

麥克林托克列舉ABC員工內部電郵顯示，一名節目監製曾敦促麥肯齊，要求他在節目中顯著描繪「性感元素」，包括聲稱涉及周

澤榮的澳洲安全情報組織(ASIO)秘密情報。ABC還使用故弄玄虛的音樂和陰暗背景，將周澤榮描述為「國際神秘人士」，向澳洲政客行賄。麥克林托克批評ABC歪曲周澤榮純粹行善目的，只為誤導觀眾相信周澤榮就是背叛澳洲的「間諜」。

周澤榮也強調他不是中共黨員，在澳洲的捐贈公開透明，沒有提出任何附加要求。他批評《權力及影響力》節目將他形容作「間諜」，嚴重損害他的名譽，在節目播出後，他連續數天吃不下睡不着。 ■綜合報道

## 針對華裔抹黑前科多 煽種族主義成「政治正確」

澳洲部分媒體近年屢次散播針對澳洲華裔的虛假訊息，在去年5月，《每日郵報》澳洲版、7 News和SBS等澳媒未有了解實情，抹黑澳洲華裔商人從中國武漢採購醫療物資，支援澳洲抗疫的善舉，更無端散播華商「掃貨」牟利的陰謀論。在華商們據理力爭下，該3間主流澳媒先後與華商達成庭外和解，並公開向華商致歉。

去年4月8日，澳中慈善協會會長、澳籍華商袁祖文等多名華裔通過各方協調，從武漢訂購一批抗疫物資，由貨機運往悉尼，這也是武漢解封後首架直飛悉尼的飛機。

然而去年5月，澳洲7 News就此事發表報道，指「澳洲當局拒收該批抗疫物資，以致翌日連機帶貨折返」，又毫無根據地稱澳中慈善協會、袁祖文和澳中企業家俱樂部趁機「掃

貨」，帶走大量嬰幼兒奶粉。《每日郵報》等媒體隨即跟進，大肆抹黑造謠，旨在挑起澳洲針對華裔的敵對情緒。

### 3媒體認錯

袁祖文最終選擇控告多間參與報道的媒體。在事實證據面前，7 News去年7月打破「從不致歉」慣例，與袁祖文的律師達成

「刪除文章、公開道歉、經濟賠償」的庭外和解。去年8月及10月，《每日郵報》澳洲版和SBS也先後與袁祖文達成庭外和解，同時在版面顯著位置向華商致歉。

疫情爆發後，澳洲許多媒體煽風點火，令當地針對華裔的敵對情緒與日俱增。去年6月，澳洲前外長埃文斯便發表文章指出，澳洲媒體對中國的偏見，已經形成所謂「政治正確」，他批評這些針對性報道只會助長種族主義情緒，令華裔居民無端承受攻擊。 ■綜合報道